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ANALYTICKÁ GEOMETRIE V ROVINĚ
Téma: Vektory, souřadnice vektoru, velikost vektoru
1. Určete, zda orientované úsečky 
[image: image1.wmf],
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kde P[3, -5], Q[-2, 1], R[2, 1], S[7, -5], jsou tytéž vektory, opačné vektory či různé vektory, které nejsou opačné. (1)
2. Jsou dány body P [1, 2], R [-4, 3], Q [-6, -1], určete souřadnice vektorů: (1)
a) 
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u

=


b) 
[image: image4.wmf]RP

v

=


c) 
[image: image5.wmf]RQ

w

=


d) 
[image: image6.wmf]PR

z

=


3. Jsou dány body A [-3, 4], B [-2, -5], C [3, 0], určete souřadnice vektorů:

a) 
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4. Určete velikost vektoru: (1)
a) 
[image: image11.wmf](

)

3, 1

u

-

=


b) 
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kde K[1, -2], M[-4, 3]
c) 
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e) 
[image: image15.wmf],

AB

 kde A[0, 5], B[2, -1]
f) 
[image: image16.wmf],

CD

 kde C[-3, 2], D[1, -3]
5. Jsou dány body A[3, -1], B[1, -3], C[5, 4]. Určete souřadnice vektorů:

a) 
[image: image17.wmf]AA


b) 
[image: image18.wmf]AB

 
c) 
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6. Znázorněte vektor 
[image: image26.wmf](
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 jako orientovanou úsečku: (1)
a) s počátečním bodem v počátku soustavy souřadnic.

b) s koncovým bodem v počátku soustavy souřadnic.

7. Určete souřadnice bodu K, jestliže
[image: image27.wmf](
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 a M[-3, 3]. (1)
8. Určete souřadnice bodu B, jestliže
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9. V trojúhelníku ABC, kde A[0, 0], B[4, 4], C[-3, 2], vypočítejte velikost vektorů
[image: image29.wmf],
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 EMBED Equation.3  [image: image30.wmf],
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 EMBED Equation.3  [image: image31.wmf],
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 EMBED Equation.3  [image: image32.wmf],
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 kde S je střed úsečky AC. (1)
10. V trojúhelníku KLM, kde K[3, 2], L[-4, 5], M[1, -3], vypočítejte velikost vektorů
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 EMBED Equation.3  [image: image36.wmf],
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 kde S je střed úsečky KM.

11. Znázorněte v kartézské soustavě souřadnic následující vektory:

a) 
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12. Napište souřadnice vektorů 
[image: image45.wmf].
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Řešení:
ANALYTICKÁ GEOMETRIE V ROVINĚ

Téma: Vektory, souřadnice vektoru, velikost vektoru
1. Určete, zda orientované úsečky 
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 kde P[3, -5], Q[-2, 1], R[2, 1], S[7, -5], jsou tytéž vektory, opačné vektory či různé vektory, které nejsou opačné.
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2. Jsou dány body P [1, 2], R [-4, 3], Q [-6, -1], určete souřadnice vektorů: 
a) 
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3. Jsou dány body A [-3, 4], B [-2, -5], C [3, 0], určete souřadnice vektorů:

a) 
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4. Určete velikost vektoru: 
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b) 
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kde K[1, -2], M[-4, 3]
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e) 
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 kde A[0, 5], B[2, -1]
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f) 
[image: image75.wmf],
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 kde C[-3, 2], D[1, -3]
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5. Jsou dány body A[3, -1], B[1, -3], C[5, 4]. Určete souřadnice vektorů
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 EMBED Equation.3  [image: image84.wmf].
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6. Znázorněte vektor 
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 jako orientovanou úsečku 
a) s počátečním bodem v počátku soustavy souřadnic.
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b) s koncovým bodem v počátku soustavy souřadnic.
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7. Určete souřadnice bodu K, jestliže
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8. Určete souřadnice bodu B, jestliže
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9. V trojúhelníku ABC, kde A[0, 0], B[4, 4], C[-3, 2], vypočítejte velikost vektorů
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 EMBED Equation.3  [image: image107.wmf],
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 EMBED Equation.3  [image: image109.wmf],
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 kde S je střed úsečky AC. 


[image: image110.wmf](

)

(

)

(

)

.

2

13

1

4

9

  

,

1

 

,

2

3

.

53

4

49

  

,

2

-

 

,

7

.

13

4

9

  

,

2

 

,

3

.

32

4

4

  

,

4

 

,

4

1

 

,

2

3

2

2

=

+

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

=

+

=

-

=

=

+

=

-

=

=

+

=

=

ú

û

ù

ê

ë

é

-

=

AS

AS

BC

BC

AC

AC

AB

AB

S


10. V trojúhelníku KLM, kde K[3, 2], L[-4, 5], M[1, -3], vypočítejte velikost vektorů
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 EMBED Equation.3  [image: image114.wmf],
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 kde S je střed úsečky KM.
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11. Znázorněte v kartézské soustavě souřadnic následující vektory:
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12. Napište souřadnice vektorů 
[image: image125.wmf].
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